

一两天内多学科专家提供最优方案 MDT治前列腺癌 5年生存率升一倍

本报讯(首席记者 施捷)全国34家癌症中心的泌尿外科、放疗、化疗、影像和病理科专家,近日以MDT(多学科协作诊治)团队的形式聚首申城,参加由上海市抗癌协会及中国抗癌协会泌尿男生殖系肿瘤专业委员会共同主办的“2015泌尿肿瘤MDT浦江论坛”。

“这是我国首次以MDT为主题的泌尿肿瘤论坛,标志着国内泌尿肿瘤多学科协作的诊治又迈上了新的台阶。”复旦大学附属肿瘤医院副院长、泌尿外科主任兼泌尿肿瘤MDT诊治中心首席专家叶定伟教授介绍说,自肿瘤医院启动MDT模式以来,肿瘤治愈率和生存率均有显著提高。以前前列腺癌为例,5年生存率已由10年前的40%跃升至目前的80%。

MDT是指不同背景、不同学科的专家在同一时间、同一地点得到病人的资料,根据患者的个体情况,各自独立地提出诊断和治疗建议,

并通过讨论,最终给予最优化的治疗方案。它是当今国际上恶性肿瘤治疗最权威的理念,也是实现肿瘤个体化治疗的坚实基础。

本市肿瘤医院是国内最早推行MDT诊治模式的单位之一,早在2005年就在国内率先成立泌尿肿瘤多学科诊治团队,至今已开展MDT

讨论500余次,诊治来自全国及海外的泌尿肿瘤疑难杂症超过4000例。近年来,这里的MDT诊治模式吸引了三十余家大型三甲医院的泌尿肿瘤团队前来参观交流,进一步拓展了这一先进理念的应用。

随着人均寿命的提高、生活方式的西化和医疗检测手段的进步,我

国泌尿肿瘤的发病率正在快速上升。统计发现,全国肿瘤登记地区前列腺癌的发病率为32.23/10万、肾癌的发病率为14.75/10万、膀胱癌发病率为17.44/10万,三大泌尿系统肿瘤合并发病率高达64.42/10万,已位列男性恶性肿瘤发病率的前三位。

叶定伟教授指出,近20年来,外

科手术、化疗、放疗等治疗手段发展迅猛,单靠某科医生无法有机地将所有治疗手段结合起来。与此同时,如果患者将一个检查项目落实完成,在多个科室分别找专家看病,诊治效果不佳姑且不说,光时间上先要耗费数周甚至两月。而通过MDT“一站式”提供病人诊治方案,从看病到拿到最终治疗方案仅仅一至两天的时间,而且方案往往是最优化的。

首次泌尿肿瘤MDT论坛上,包括本市中山、长海、华东和第十人民医院在内的各相关临床专家以“病例讨论会”的形式,展现了MDT团队的诊疗优势。与会专家表示,汇集分子遗传学、生物信息学、统计学等领域专家的MDT平台,可以配合大数据挖掘、基因组测序等技术,将科学研究的成果转化为临床实用的技术。未来MDT的发展方向很可能转变为精准医学MDT模式,将为我国的医疗方式带来全新变革。



立体书展 趣味足

“我爱金山”立体书展昨天在金山区图书馆举行,引来学生和家长们驻足观赏。立体书兼具书的内容和形式,也拥有玩具的趣味,而且创造三维立体空间,吸引孩子动手动脑。 特约通讯员 庄毅 摄影报道

聆听师者箴言 寄语母校改进 华政毕业生与校长一起午餐

“身边做点手工等创意作品或是微创业的同学挺多的,能不能设置一个固定的展示空间或者创意集市让大家交流?”“大学四年,我感觉人文素养的熏陶不太够,学校是否可以增加这方面的氛围?”毕业进入倒计时,由华东政法大学团委日前组织的“与校长一起午餐”的活动上,14名毕业生与校长何勤华、党委副书记应培礼面对面共进午餐,听校长书记的人生箴言,也把自己对学校的建议作为特别的毕业礼物留给母校。

本月初,华政青年微信平台发布了华政毕业季的系列活动预告,其中“与校长一起午餐”的号召得到了毕业生们的热烈响应。当天午餐时间一到,餐桌拼成两条,校长书记坐中间,何校长用公筷夹起红烧肉分给学

生们,边吃边聊。从大家的毕业去向,到为人处世的道理,聆听师者的人生哲学,学生们直呼“收获颇丰”。“何校长说,社会会让你们激动,也可能让你们沮丧,但请随时记住自己是华政的学生。这句话让我心里觉得暖暖的,本来毕业离校心里没底,这下好像有了后盾。”人文学院的楼依蝶说。

建设创新创业交流平台、优化课程安排……借此机会,毕业生们也提出不少改进学校工作的建议。应培礼表示,学生们的建议实际上也是留给母校的一份特殊礼物。据了解,去年校长午餐时就有毕业生提出寝室空调安装等建议,这些问题有的已解决,有的正在推进。 本报记者 易蓉

321名助理检察员走进考场

本市继续推进检察院人员分类管理改革

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 施坚轩)检察官遴选考试日前开考,来自上海各级检察院的321名助理检察员走进上海大学考点参加考试。这是上海继完成4家先行试点检察院检察官遴选工作之后,在全市层面推进检察院人员分类管理改革工作的又一重要举措。

此次考试委托第三方出题,考试为闭卷,且不得携带和查阅任何资料,侧重于检察实务和业务能力的考核。3个半小时的书面考试,既考查专业知识、实务能力,

也涵盖政治素养、职业道德、司法行为规范等内容,还要求根据给定材料制作法律文书。

这次考试只是检察官遴选的第一步。书面考试合格后,参加遴选的助理检察员还要经过面试,接受执法办案能力、办案业绩、职业素养、廉洁自律等全面考评考核,按照遴选员额1:1.2比例择优确定拟纳人员额管理检察官人选,报市法官、检察官遴选委员会审核,市检察院党组研究决定入额人选后,分别报各级人大常委会任命。

本市卫生计生系统表彰劳模先进

本报讯(记者 施捷 特约通讯员 宋国梵)市卫生计生系统劳模先进事迹宣传和表彰活动日前在中山医院举行。

今年全市卫生计生系统共有8名医务工

作者荣获全国先进工作者荣誉称号、43名医务工作者荣获上海市先进工作者荣誉称号,18家医疗卫生机构的科室(班组)荣获市模范集体称号。

俞卓伟与陈华团队结对服务居民

本报讯(记者 施捷)全国劳模俞卓伟携手市劳模陈华,今天在长宁区周家桥街道社区卫生服务中心结对成立了一个“陈华家庭医生劳模创新工作室”。这是弘扬劳模精神的一个体现,也是市级医院专家团队进一步深入社区、与家庭医生共同服务居民的一次实践。

华东医院院长俞卓伟曾先后获得上海市劳动模范、全国五一劳动奖章、全国职工职业道德先进个人等荣誉,2次成为全国先进工作者。陈华医生扎根社区20年,先后荣获上海市十佳医生、上海市十佳家庭医生、中国群众满意的社区医生和上海市先进工作者等称号。

千年以贡,纯净如初。

天然矿泉水
金贡泉
净含量 500ML

代言人 宋国梵